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Δελτίο Τύπου

Το καταστροφικό claw back είναι η ταφόπλακα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας! 
Καλούμε το Υπουργείο Οικονομικών να στηρίξει την Π.Φ.Υ. και να μην μας αναγκάσει 

να προβούμε σε κινητοποιήσεις

Το Συντονιστικό Όργανο Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας με τη συμμετοχή εκπροσώπων δομών 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συσκέφτηκαν για να συζητήσουν τα προβλήματα του κλάδου με 

βασικότερα σημεία την διαχείριση του claw back καθώς και τη διενέργεια των rapid test από μη 

γιατρούς και εξειδικευμένο προσωπικό.

Για το ζήτημα του claw back έχουμε ήδη απευθυνθεί πάρα πολλές φορές στον Αναπλ. Υπουργό 

Οικονομικών κ. Σκυλακάκη και αυτός έχει επιδείξει παντελή αδιαφορία για τη ενίσχυση της 

Π.Φ.Υ., η κατάρρευση της οποίας θα δημιουργήσει προβλήματα στην δημόσια υγεία. 

Ο κ. Σκυλακάκης πέραν του ότι έχει δείξει ανάλγητη συμπεριφορά προς τους παρόχους υγείας, 

έχει αδιαφορήσει και στα αιτήματα του Υπουργείου Υγείας και του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. για αύξηση του 

προϋπολογισμού της Π.Φ.Υ. κατά 28,5 εκατ. ευρώ. 

Υπολογίστηκαν ότι 28,5 εκατ. ευρώ δαπανών εν μέσω COVID-19 ανακατευθύνθηκαν προς την 

ιδιωτική Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας που σε εκτός πανδημίας συνθήκη θα τα εξυπηρετούσε η 

Δευτεροβάθμια Φροντίδα Υγείας. Αυτά τα 28,5 εκατ. ευρώ ζητούνται για τη χρηματοδότηση της 

Π.Φ.Υ. για το 2020 ώστε να καλυφθεί η έξτρα επιβάρυνση του ήδη μη επαρκούς 
προϋπολογισμού σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες του πληθυσμού.

Εάν συνεχίσουμε να είμαστε σαν κλάδος παραγκωνισμένοι από τον κ. Σκυλακάκη, την 
επόμενη εβδομάδα θα δοθεί συνέντευξη τύπου για την ενημέρωση της κοινής γνώμης.

Επιπλέον, είμαστε αντίθετοι στη δυνατότητα που δόθηκε για τη διενέργεια και αξιολόγηση των 

rapid test από μη υγειονομικούς χωρίς την επιστημονική υπευθυνότητα ιατρού. Η αξιοπιστία των 

αποτελεσμάτων εκτέλεσης αυτής της διαγνωστικής εξέτασης από μη αδειοδοτημένους φορείς 

Π.Φ.Υ. είναι αμφιβόλου ποιότητος. Τα αποτελέσματα των διαγνωστικών rapid test καθορίζουν 
την πορεία της χώρας ως προς την COVID-19 και για τον λόγο αυτό καλούμε το 

Υπουργείο Υγείας να αναθεωρήσει την απόφασή του αυτή η οποία διατυπώθηκε στον Ν. 

4812/2021 και να μην επιτρέψει τη διενέργεια rapid test από μη ιατρούς.



 Για όλα τα παραπάνω καλείται ο κλάδος να είναι σε ετοιμότητα για κινητοποιήσεις μέσα στο 2
ο
 

δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου.
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